

Predmet: Bytyqi (optuženi Sreten Popović i Miloš Stojanović)

Okružni sud u Beogradu - Veće za ratne zločine

Broj predmeta: K.V. br. 3/2006

Glavni pretres: 18.09.2007.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Suđenje je pratio predstavnik ambasade SAD.

Saslušanje svedoka A

Na zahtev svedoka sud je doneo rešenje da svedok svedoči pod pseudonimom **A**. Svedok je 1999. radio u Resoru Državne bezbednosti Srbije na poslovima terorizma. Sedište mu je bilo u Beogradu, u MUP-u Srbije.

Saznanja o slučaju braće Bytyqi je dobio na posredan način i to tako što je imao uvid u depeše Službe Javne bezbednosti. Pored toga, inspektori RDB iz Prokuplja i Niša dostavljali su Službi RDB detaljnije izveštaje o tom slučaju. On lično ništa nije preduzimao. Kasnije je iz medija saznao šta je bilo sa braćom Bytyqi pa je to povezao sa saznanjima koja je stekao u vreme njihovog hapšenja.

Nikakve veze sa slučajem braće Bytyqi nije imao.

Saslušanje svedoka Boriše Cmiljanovića

Svedok je aktivan policajac u Policijskoj brigadi u Beogradu. U julu 1999. je upućen na obuku za OPG u Nastavni centar u Petrovom selu. Ukupno je osam policajaca stiglo u grupi sa svedokom. Miloš Rajović je bio vođa njegove grupe. Čuo je za Popa, kada su instruktori međusobno razgovarali. Instruktori su bili u maskirnim uniformama. Neki su nosili crvene beretke, neko kačket a neko šešir. Takođe zna za Đerića i Gorana Radosavljevića, koji su bili rukovodioci u kampu. Nisu bili stalno tu. Ne seća se da li su bili tu kada je svedok stigao u kamp.

Pripadnici policije na obuci nisu mogli samoinicijativno da se kreću po kampu.

Svedoku je poznato da je ispod piste postojao objekat u izgradnji, koji je imao vrata za ulazak u taj objekat. Nije mu poznato da je postojala posebna zabrana prilaska tom objektu. Nije čuo da su u kampu zatvorena neka lica. To je saznao iz novina i preko televizije.

Predočavanje iskaza iz istrage

Predsednik Veće je predočio svedoku da je u istražnom postupku rekao da im se prvog dana prilikom postrojavanja obratio Goran Radosavljević. Na to je svedok rekao: „Ako sam tako rekao u istrazi onda je tako bilo“.

Predsednik Veća je takođe predočio svedoku da je u istrazi rekao da je Legija jednom došao helikopterom. Svedok je objasnio da on to nije video nego je čuo od drugih.

Saslušanje svedoka Ljubomira Ristića

Svedok je u vreme događaja bio načelnik Centra Resora Državne bezbednost u Nišu (Centar RDB Niš). Penzionisan je u junu 2001. godine. Centar je imao ispostavu u Prokuplju, čiji je šef bio Svetislav Protić. Pretpostavljeni svedoku su bili načelnik i zamenik Resora Državne bezbednosti Srbije.

Službeno ne zna ništa o slučaju braće Bytyqi. Prema pravilima rada, šefovi ispostava su obavezni da u pismenoj formi obaveste načelnika Centra o događajima koja su od obaveštajnog ili kontraobaveštajnog značaja. Očito da slučaj Bytyqi nije bio relevantan sa tog aspekta i to je razlog, prema svedoku, zašto Protić kao ni njegov zamenik, nisu obavestili svedoka kao načelnika Centra.

Svedok je prvi put čuo za sudbinu braće Bytyqi iz sredstava informisanja.

Predočavanje iskaza svedoka Svetislava Protića

Predsednik Veća je svedoku predočio da je svedok Protić u istrazi rekao da je on o hapšenju braće Bytyqi obavestio Ćirkovića, pomoćnika načelnika Centra RDB u Nišu za kontraobaveštajni rad. Svedok nije bio obavešten o tome, a po proceduri morala bi da o tome postoji službena beleška.

Svedok je prvi put na sudu čuo da je šef ispostave RDB u Prokuplju Svetislav Protić razgovarao sa braćom Bytyqi.

Svedok ne zna da je Centar dobio bilo kakav zvanični zahtev RDB Srbije da sprovedu istragu o slučaju Bytyqi povodom predstavke porodice Bytyqi.